
PROBLEMI 

1. QUALE OPERAZIONE PER RISOLVERE IL PROBLEMA? 

 

 

 

 

2. QUAL E’ LO SCHEMA CORRISPONDENTE A QUESTO PROBLEMA? 

 

 

A. A : B = A B. A : A = B C. A : B = C 
 

3. QUALE DISEGNO CORRISPONDE A QUESTO PROBLEMA? 

 

 

 

 

 

 

 

4. LEGGI IL PROBLEMA SOTTO. COSA DEVO TROVARE ? 

 

 

 

 

5. RILEGGI ANCORA IL PROBLEMA SOPRA. CHE OPERAZIONE FARAI? 

 

 

6. QUAL E’ IL DATO INUTILE ? 

 

 

 

 

 

A. MOLTIPLICAZIONE B. DIVISIONE C. ADDIZIONE 

A.  B.  C.  

 

 

 

 

546    ? 

     

761     

 

A. TUTTO B. PARTE C. DIFFERENZA 

A.     SOTTRAZIONE B. MOLTIPLICAZIONE    C. ADDIZIONE 

A.    3 CONFEZIONI B.  12 FOCACCINE     C. 2 BOTTIGLIE 

MICHELE HA UNA COLLEZIONE DI 546 MONETE RARE. SUO FRATELLO GABRIELE NE HA 671. 

QUANTE MONETE HA IN PIU’ GABRIELE RISPETTO AL FRATELLO? 

MAURO IN UNA GARA DI CORSA PERCORRE 37 Km, ANDREA 45 Km, FABIO 29 Km.   QUANTI 

CHILOMETRI HANNO PERCORSO I TRE CORRIDORI? 

LA MAMMA ACQUISTA 3 CONFEZIONI DA 12 FOCACCINE CIASCUNA E 2 BOTTIGLIE DI SUCCO 

DI FRUTTA. QUANTE FOCACCINE IN TUTTO PORTA A CASA LA MAMMA? 

QUANTO SI SPENDE PER ACQUISTARE 9 SCATOLE DI PENNARELLI CHE COSTANO 13 EURO L’UNA? 

LA MAESTRA ACQUISTA 9 SCATOLE DI MATITE UGUALI. PAGA CON 90 EURO. QUANTO COSTA 

OGNI SCATOLA? 

546 

671 

671          ? 
546 



7. LEGGI IL PROBLEMA E TROVA I CORRISPONDENTI DATI CORRETTI ? 

 

 

 

 

 

 

 

8. QUANTI CONTENITORI DA 250 ml POSSO RIEMPIRE CON 1 LITRO DI SUCCO DI FRUTTA? 

 

 

 

9. COME COMPLETERESTI LA TABELLA? 

 

 

 

 

 

10. QUAL E’ LA DOMANDA NASCOSTA CHE SCRIVERESTI DOVE C’E’ L’ASTERISCO (*)? 

 

A.     654 km= LUNGHEZZA 

FIUME 

455 km= PERCORSO GIA’ 

EFFETTUATO 

? = PERCORSO CHE 

MANCA 

B.    654 Km = LUNGHEZZA 

FIUME 

455 km = PERCORSO CHE 

MANCA 

? = PERCORSO GIA’ 

EFFETTUTAO 

C. 654 km = LUNGHEZZA 

FIUME 

455 km = PERCORSO 

GIA’ EFFETTUATO 

? = PERCORSO TOTALE 

A. 4 B.  1000 ml C. 5 

MERCE PESO NETTO TARA PESO LORDO 

 
MARMELLATA 

 

 

350 g 

 

 

120 g  

 

 

………… g 

A. 230 g B.  470 g C. 350 g 

A. QUANTO SPENDE LA 

MAMMA? 

B.  QUANTO PAGA UN 

BARATTOLO DI MIELE? 

C. QUANTI SOLDI 

MANCANO ALLA 

MAMMA? 

UN TRAGHETTO DEVE NAVIGARE UN FIUME LUNGO 654 Km. FINORA NE HA PERCORSI 455. 

QUANTI CHILOMETRI PER CONCLUDERE LA NAVIGAZIONE? 

LA MAMMA COMPERA 7 BARATTOLI DI MIELE CHE COSTANO 4 EURO L’UNO.*……………………. 

PAGA CON UNA BANCONOTA DA 50 EURO.  

QUANTO RICEVE DI RESTO? 


